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Показана ефективність використання ріпакового шроту, отрима-
ного від переробки насіння «00» – сортів вітчизняної селекції, дерті зер-
на люпину білого замість соєвого шроту в раціонах курчат-бройлерів на 
дорощуванні.
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Тривалий час в Україні гостро стоїть проблема нестачі кормового біл-
ка, що в поєднанні з незбалансованістю концкормів за основними пожив-
ними та мінеральними речовинами веде до значного перевитрачання зер-
нофуражу.
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У країнах з розвиненим тваринництвом та птахівництвом основними 
протеїновими компонентами концкормів є шроти білково-олійних куль-
тур, насамперед сої, а також корми тваринного походження, зокрема риб-
не борошно. Однак його частка останніми роками через високу його вар-
тість постійно зменшується [1]. Вартість соєвого шроту в Україні теж до-
сить висока [2]. У зв’язку з цим ведеться пошук більш дешевих, але по-
вноцінних джерел протеїнового живлення тварин та птиці з кормів місце-
вого виробництва.

Таким джерелом в країні вже найближчим часом може стати ріпако-
вий шрот. Успіхи селекції на знижений вміст основних антипоживних ре-
човин – глюкозинолатів – призвели до виведення цілого ряду «00»-сортів, 
частку використання яких в раціонах тварин можна збільшити в 1,5-2 рази 
[3]. З іншого боку, білок ріпаку за своєю біологічною цінністю, за даними 
деяких авторів, навіть переважає соєвий [4].

Іншим джерелом дешевого високопротеїнового компонента комбі-
кормів, в тому числі і для птиці, може стати зерно люпину. Цьому сприяє 
виведення сортів з низьким вмістом алкалоїдів, а протеїн люпину за біо-
логічною цінністю наближається до соєвого [5].

У зв’язку з цим замість рекомендованих раніше рівнів введення рі-
пакового шроту в раціони курчат-бройлерів (0-5%) [6] та дерті люпину 
(0-5%) [7] в досліджуваних раціонах замість соєвого шроту було введено 
12% ріпакового шроту та 10% дерті люпину.

Матеріали і методика досліджень. Дослідження проводили з вико-
ристанням низькоглюкозинолатного ріпакового шроту, отриманого від пе-
реробки товарного насіння вітчизняних «00»-сортів на Вінницькому оліє-
екстракційному комбінаті та низько- алкалоїдного зерна люпину білого, 
вирощеного в умовах Прикарпаття. Рецептура концкормів була підібрана 
на основі біохімічних та зоотехнічних показників компонентів корму.

Зоотехнічну оцінку кормів – аналіз сухої речовини, жиру, клітковини, 
протеїну, золи, фосфору, кальцію – проводили за Алікаєвим В.А. (1982). 
Вміст алкенілглюкозинолатів в насінні та шроті ріпаку визначався за 
Дем’янчуком Г.Т. та ін. (1987).

Згодовували досліджувані корми курчатам-бройлерам породи КОББ-
500 на стадії дорощування. Годівлю птиці проводили на основі складених 
раціонів згідно рекомендацій [7]. Утримували птицю на підлозі.При цьо-
му проводили обліки приросту живої маси щотижнево шляхом зважуван-
ня, а також заданих кормів та недоїдених решток; вели обліки падежу пти-
ці та його причин, а також з допомогою розрахункового методу – витрати 
кормів та протеїну.
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Для проведення досліду по вивченню ефективності згодовування рі-
пакового шроту та дерті люпину замість соєвого шроту курчатам-бройле-
рам 3-тижневого віку була складена схема (табл. 1):

1. Схема згодовування ріпакового шроту та дерті люпину 
курчатам-бройлерам

Період 
досліду

Кількість курчат 
в групі, гол.

Особливості годівлі
І група (контрольна) ІІ група (дослідна)

Зрівняльний 
(5 днів) 50 Структура раціону, прийнята в господарстві.

Досліджувані корми в раціоні відсутні.

Дослідний 
(21 день) 50

Соєвий шрот скла-
дає 16% від маси 

раціону.

Весь соєвий шрот замінено 
низькоглюкозинолатним 

ріпаковим (12%) та дертю 
люпину (10%).

Результати досліджень. Як показали результати аналізів, вміст глю-
козинолатів в досліджуваному ріпаковому шроті склав 25,2 мкмоль/г, що 
практично відповідає верхній межі їх вмісту в шротах, які прийнято ви-
користовувати в Європейському Співтоваристві. З таким шротом та дертю 
люпину був складений наступний раціон для дослідної групи (табл. 2).

2. Раціон годівлі курчат-бройлерів, %

№ 
п/п Компоненти І група (контрольна) ІІ група

(дослідна)
1. Дерть пшенична 50 50
2. Дерть кукурудзяна 25 18
3. Шрот соєвий 15 -
4. Шрот ріпаковий - 12
5. Дерть люпину білого - 10
6. Борошно м’ясо-кісткове 6 6
7. Вапняк 1 1
8. Олія 2 2
9. Премікс 1 1

Сирий протеїн, % 17,7 17,7

Як видно з таблиці, раціони контрольної та дослідної груп містили 
однаковий і водночас невисокий для даної групи птиці рівень протеїну в 
кормі.

По закінченні досліду були отримані наступні результати. На період 
досліду збереженість курчат в обох групах була повною. Споживаність 
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корму в контрольній групі склала 76,0, а в дослідній – 68,1 г/гол. в день. 
Різниця в добових приростах була недостовірною і склала відповідно 
19,0±3,2 та 20,5±2,9 г /гол. Затрати корму на 1 кг приросту склали: в контр-
ольній групі 4,0, в дослідній – 3,3 кг; протеїну відповідно 0,70 та 0,59 кг. 
Вартість кормів, затрачених на одиницю отриманої продукції, склала: в 
контрольній групі – 2,82 грн/кг, в дослідній – 2,01 грн/кг.

Висновки. 1. Незважаючи на те, що повна заміна соєвого шроту рі-
паковим та дертю люпину зумовила деяке зниження рівня споживаності 
досліджуваного корму, достовірної різниці в добових приростах піддо-
слідних курчат-бройлерів не відмічено.

2. Затрати корму та протеїну на одиницю продукції при цьому зни-
зились, а вартість кормів зменшилась в 1,4 разу.
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